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Zadanie 1. (0-1)

Obszar standardow Opis wymagan

Korzystanie z informacji | Wykonanie na podstawie mapy obliczen matematyczno-
-geograficznych (II 2.2.a)

Przyktad poprawnego rozwiazania:
1 mm na mapie — 50 m w terenie, stad

1 mm X

50m  3200m

_ 3200 m - 1 mm
50m

X =64 mm
1 p. — za poprawny sposob obliczenia i poprawny wynik

Zadanie 2. (0-2)

Korzystanie z informacji Rozpoznanie obiektow przedstawionych na mapie (II 1.2)

Poprawna odpowiedz:
W kolejnosei: Mnikow, Fort Skata, Pychowicka, Rydlowka

2 p. — za podanie poprawnych nazw czterech obiektow
1 p. — za podanie poprawnych nazw trzech lub dwoch obiektow

Zadanie 3. (0-1)

Korzystanie z informacji Selekcjonowanie informacji istotnych dla danego zagadnienia
(II 1.3)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:
jaskinia, ostance krasowe

1 p. — za podanie poprawnych nazw dwoch rodzajow form

Zadanie 4. (0-2)

Korzystanie z informacji Poréwnanie obszarow na podstawie mapy (11 1.4)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

Rzezba terenu:

— pole D2 — glgboko wecigta dolina rzeczna potozona migdzy wzniesieniami, ktoérych wysokosci
przekraczaja 300 m n.p.m.

— pole H6 — niewielkie roznice wysokosci

Roslinnos¢:

— pole D2 — obszar w znacznej czgsci pokryty lasem

— pole H6 — obszar bezlesny

2 p. — za poprawne wypehienie czterech komorek w tabeli
1 p. — za poprawne wypekienie trzech lub dwoch komorek w tabeli
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Zadanie 5. (0-1)

Korzystanie z informacji Selekcjonowanie informacii istotnych dla danego zagadnienia
(I11.3)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:
— na tym obszarze wystgpuja wzgorza porosnigte lasem

— obecno$¢ szlakow turystycznych i obiektow turystycznych: ogrodu zoologicznego, rezerwatow

przyrody, kopca J. Pitsudskiego
1 p. — za podanie dwoch poprawnych argumentow

Zadanie 6. (0-2)

Korzystanie z informacji Odczytanie informacji geograficznych zapisanych na mapie
(II'1.1)

Poprawna odpowiedz:
W kolejnosci: potnocno-zachodnim, punkt widokowy, opada, Kryspinow I, 280°

2 p. — za poprawne uzupekienie pigciu zdan
1 p. — za poprawne uzupehienie czterech lub trzech zdan

Zadanie 7. (0-1)

Korzystanie z informacji Selekcjonowanie informaciji istotnych dla danego zagadnienia
(I 1.3)

Poprawna odpowiedz:
AE

1 p. — za zaznaczenie dwoch wlasciwych czynnikow

Zadanie 8. (0-2)

Tworzenie informacji Scharakteryzowanie problemu istniejacego w srodowisku
geograficznym (111 1.1)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

Wplyw na srodowisko przyrodnicze:

— zaburzenie stosunkéw wodnych

— utrudnienie przemieszczania si¢ zwierzat

Wplyw na warunki zycia mieszkancow:

— wzrost poziomu hatasu

—rozdzielenie gospodarstw i zwiazana z tym konieczno$¢ objazdow

2 p. — za podanie dwoch przyktadéw wpltywu na §rodowisko przyrodnicze i dwoch przyktadow

wplywu na warunki zycia mieszkancow

1 p. — za podanie jednego przyktadu wplywu na srodowisko przyrodnicze i jednego przyktadu

wplywu na warunki zycia mieszkancow

Zadanie 9. (0-2)

Korzystanie z informacji Okreslenie potozenia obiektow w przestrzeni na podstawie
wynikow obserwacii astronomicznych (II 2.2)
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Poprawna odpowiedz:
Rzeszow: 7, 8 godz. 4 min.
Warszawa: 7, 7 godz. 43 min.
Szezecin: 8", 7 godz. 30 min.

2 p. — za poprawne uzupelnienie dwoch kolumn w tabeli
1 p. — za poprawne uzupetnienie jednej kolumny w tabeli
Zadanie 10. (0-2)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomos¢ podstawowych elementow budowy geologiczne;]
Polski (11.7)

Poprawna odpowiedz:
platforma wschodnioeuropejska — 2
obszar faldowan paleozoicznych — 1

2 p. — za poprawne uzupetnienie dwoch wierszy w tabeli
1 p. — za poprawne uzupelnienie jednego wiersza w tabeli

Zadanie 11. (0-1)

Korzystanie z informacji Rozpoznanie obiektow, zjawisk i procesow przedstawionych
w zrodle informacji geograficznej (11 1.2)

Poprawna odpowiedz:
ujscie deltowe
akumulacja

1 p. — za podanie nazw ujscia i procesu

Zadanie 12. (0-2)
a) (0-1)

Korzystanie z informacji Rozpoznanie obiektow, zjawisk i procesow przedstawionych
w zrodle informacji geograficznej (11 1.2)

Poprawna odpowiedz:
W kolejnosci: Bialystok, Zielona Gora

1 p. — za przyporzadkowanie dwoch stacji
b) (0-1)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomos$¢ wpltywu czynnikow geograficznych na przebieg
procesow klimatotworczych (I 1.15)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:
odlegtos¢ od oceanu

1 p. — za podanie poprawnego czynnika
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Zadanie 13. (0-2)

Korzystanie z informacji

Przedstawienie charakterystycznych cech danego obszaru oraz
obiektow, ktore na nim wystepuja (11 3.1.a)

Poprawna odpowiedz:

W kolejnosci: cieptym, zimnym, nizsza, nizsza, A

2 p. — za poprawne uzupeknienie pigciu zdan
1 p. — za poprawne uzupehienie czterech lub trzech zdan

Zadanie 14. (0-2)
a) (0-1)

Korzystanie z informacji

Rozpoznanie obiektow, zjawisk i procesow przedstawionych
w Zrodle informacji geograficznej (11 1.2)

Poprawna odpowiedz:
W kolejnosei: 1, 3,2

1 p. — za poprawne wpisanie trzech numerow

b) (0-1)

Wiadomosci i rozumienie

(11.20)

Znajomos¢ elementow hydrosfery i zroznicowania ich zasobow

Poprawna odpowiedz:
B. Kotlina Warszawska

1 p. — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi

Zadanie 15. (0-2)
a) (0-1)

Korzystanie z informacji

wiedzy (II 1.6)

Uzupekienie Zrédta informacji na podstawie mapy i wlasnej

Poprawna odpowiedz:
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1 p. — za poprawne wyznaczenie dzialu wodnego
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b) (0-1)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomos¢ fizycznogeograficznego zréznicowania morz (1 1.21)

Poprawna odpowiedz:
A, C

1 p. — za zaznaczenie dwoch wlasciwych zdan

Zadanie 16. (0-1)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomos$¢ zroznicowania gleb i roslinnosci (I 1.25)

Poprawna odpowiedz:
W kolejnosci: tundrowe, brunatne, laterytowe

1 p. — za przyporzadkowanie trzech rodzajow gleb

Zadanie 17. (0-2)
a) (0-1)

Korzystanie z informacji Interpretowanie odczytanych informacji (I1 1.5)

Poprawna odpowiedz:

B

Przyktad poprawnego uzasadnienia:

Kraj B ma najwigkszy udzial ludnosci w grupie najmlodszych osob, a najmniejszy udziat
w grupie osob najstarszych,

1 p. — za wskazanie wtasciwego kraju i poprawne uzasadnienie

b) (0-1)
Korzystanie z informacji Przedstawienie przyczyn, przebiegu oraz skutkow zjawisk
i procesow na danym obszarze (II 3.1.b)

Poprawna odpowiedz:
A,B,E

1 p. — za zaznaczenie trzech wlasciwych zjawisk

Zadanie 18. (0-1)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomos$é typow zespotow miejskich (1 7.3)

Poprawna odpowiedz:
W kolejnosci: konurbacja, aglomeracja (aglomeracja monocentryczna), megalopolis

1 p. — za przyporzadkowanie trzech typow zespotow

Zadanie 19. (0-2)
a) (0-1)



Pobrano z arkusze24.pl
Egzamin maturalny z geografii 7
Kryteria oceniania odpowiedzi — poziom podstawowy

Korzystanie z informacji Sformutowanie wniosku na podstawie zrodta informacji (II 1.1)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

W latach 1961-1990 saldo migracji w miastach bylo dodatnie, to znaczy, ze wigcej osob
przybywalo do miast niz z nich migrowato. Od 2000 roku saldo migracji jest ujemne, co
oznacza, ze wigcej osob migrowato z miast niz do nich przybywato.

1 p. — za sformulowanie poprawnego wniosku

b) (0-1)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomos$¢ przyczyn migracji ludnosci Polski po 2000 roku
(16.3)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

—trudnosci ze znalezieniem pracy w miastach z powodu upadku duzych zakladow
przemystowych

— wyzsze ceny mieszkan i ustug w miastach

1 p. — za podanie dwoch poprawnych przyczyn

Zadanie 20. (0-2)

a)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomos$¢ wspotczesnych migracji zewngtrznych na swiecie
(I5.4)

Poprawna odpowiedz:

1 p. — za poprawne zaznaczenie na mapie dwoch kierunkow migraciji

b)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomo$¢é wspoltczesnych migracji zewnetrznych na Swiecie
(I54)

Poprawna odpowiedz:
D. Zjednoczone Emiraty Arabskie

1 p. — za zaznaczenie wtasciwego kraju

Zadanie 21. (0-1)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomo$¢ zmian w gospodarce spowodowanych jej
restrukturyzacja i modernizacja (I 8.5)
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Poprawna odpowiedz:
A-C-D-E-B-F

1 p. — za poprawne uzupelnienie modelu

Zadanie 22. (0-1)

Korzystanie z informacji Interpretowanie odczytanych informacji (I 1.5)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:
— dominacja energochtonnego przemystu (np. hutniczego)
— stosowanie mato efektywnych technologii ogrzewania mieszkan

1 p. — za podanie dwoch poprawnych przyczyn

Zadanie 23. (0-2)

Korzystanie z informacji Interpretowanie odczytanych informacji (I1 1.5)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

— niska wydajno$¢ pracy

—technologie zanieczyszczajace srodowisko

— wysokie koszty wydobycia (wyzsze niz cena weggla)

2 p. — za podanie trzech przyczyn
1 p. — za podanie dwoch przyczyn
Zadanie 24. (0-2)

Tworzenie informacji Ocenianie przebiegu oraz konsekwencji zdarzen, zjawisk
i procesow zachodzacych w §rodowisku geograficznym (II1 8.6)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

Skutki pozytywne:

— poprawa warunkow pracy i wzrost jej wydajnosci

— obnizenie kosztow produkcji

Skutki negatywne:

— wzrost bezrobocia w poczatkowym okresie

— koszty zwiazane z przekwalifikowaniem pracownikow

2 p. — za podanie czterech skutkow
1 p. — za podanie trzech lub dwoch skutkow

Zadanie 25. (0-1)

Korzystanie z informacji Przetworzenie informacji geograficznych (II 1.5)

Poprawna odpowiedz:

[III]:[[[D energia jadrowa % odnawialne zrodla energii
a7 Fiemny E wegiel kamienny i bmnatny

1 p. — za poprawne wykonanie legendy diagramu
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Zadanie 26. (0-2)
a)

Korzystanie z informacji Grupowanie obiektéw na podstawie zrodia informacii (I1 1.7)

Poprawna odpowiedz:
wielkopolskie, mazowieckie, t6dzkie (w dowolnej kolejnosci)

1 p. — za podanie nazw trzech wojewodztw

b)

Korzystanie z informacji Porownanie obicktow na podstawie zrodta informacji (II 1.4)

Poprawna odpowiedz:
opolskie, slaskie, swigtokrzyskie, lubuskie

1 p. — za uszeregowanie podanych wojewodztw

Zadanie 27. (0-2)

Korzystanie z informacji Selekcjonowanie informacii istotnych dla danego zagadnienia
(I11.3)

Poprawna odpowiedz:
W kolejnosci: P, F, F, F, P

2 p. — za poprawne oznaczenie pigciu zdan
1 p. — za poprawne oznaczenie czterech lub trzech zdan

Zadanie 28. (0-2)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomos$¢ ugrupowan integracyjnych na swiecie (1 9.5)

Poprawna odpowiedz:

Adbania

Fapenta

2 p. — za skreslenie dwoch wlasciwych panstw
1 p. — za jednego wlasciwego panstwa

Zadanie 29. (0-2)
a)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomos$¢ parkow narodowych w Polsce (I 2.8)

Poprawna odpowiedz:
Wigierski PN, Biebrzanski PN

1 p. — za podanie nazw dwoch parkow narodowych
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b)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomos$¢ walorow turystycznych Polski (I 10.4)

Poprawna odpowiedz:
Malbork

1 p. — za podanie nazwy wlasciwego miasta

Zadanie 30. (0-2)

Wiadomoéci i rozumienie | Znajomos$¢ wspotczesnej mapy politycznej (I18.1) oraz
procesow integracji i dezintegracji w Europie po 1990 r. (I 9.6)

Poprawna odpowiedz:

W kolejnosci (wedtug wierszy w tabeli)
Stowenia — 7

Stowacja—5

Ukraina — 6

Rumunia — 8

2 p. — za poprawne wypelnienie czterech wierszy
1 p. — za poprawne wypelnienie trzech lub dwoch wierszy



